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Математика, 9 класс (l - 1 f 9) 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ТЕСПIРОВАНИЯ 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ 
ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ИЗМЕРЕНИЙ 

Вариант по математике .N2 1 

Инструi;:ция по выполненшо работы 

Общее время экзамена - 235 минут. 
Харак1еристика работы. Всего в работе 26 заданий, из которых 20 заданий 
базового уровня (часть 1), 4 задания повышенного уровня (часть 2) и 2 
задания высокого уровня сложности (часть 2). Работа состоит из трёх 
модулей: «Алгебра>> , «Геометрия», «Реальная математика». 

Модуль «Алгебра» содержит 11 заданий: в части 1 - 8 заданий; 
в части 2 - 3 задания . Модуль «Геометрия» содерж1п 8 заданий: 
в части 1 - 5 заданий; в части 2 - 3 задания. Модуль «Реальная математика» 
содержит 7 заданий: все задания - в <rасти 1. 
Советы и указания по выполиеншо работы. Сначана выполняйте задания 
части 1. Начать советуем с того модуля, задания которого вызывают у Вас 

меньше затруднений, затем переходите к другим модулям. Для экономии 

времени пропускайте :щдание, которое не удаётся вьшолнить сра:зу, и 

переходите к следующему . Если у Bnc остnнется время, Вы сможете 

вернуться к пропущенным заданиям. 

Все необходимые вычисления, иреобразования и т.д. выполняйте 

в черновике. Если :щдание содержит рисунок, то на нём непосредственно в 

тексте работы можно выполнять необходимые Вам построения. Рекомендуем 
внимательно читать условие и проводить проверку полученного ответа. 

При выполнении заданий части 1 ответы укажите сначала на листах 
с заданиями экзаменац1юнной работы, а затем перенесите в бланк N~ J. 

Решения к заданиям части 2 и ответы к ним запишите на бланке 

ответов :N2 2. Задания можно выполнять в любом порядке, начиная с любого 
модуля. Текст задания переписывать не надо, необходимо только указать его 

номер. Обращаем Ваше вниi\шние на то, что записи в черновике не будут 
учитываться при оценивании работы . 

При выполнении работы Вы можете воспользоваться справочными 
материалами . 
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Математика, '> к.гrасс (1 - 2 1 9) 

Как оценивается работа. Баллы, полученные Вами за верно вы11олнеиные 

задания. суммируются. Для ycпenrn:oгo прохождения итоговой аттестации 

необходимо набрать в сумме не менее 8 баллов, из них: не менее 3 баллов по 
модулю «Алгебра>>, не менее 2 баллов по модулю «Геометрия» и не менее 
2 ба.'Jлов по модулю «Реальная математика». За каждое правильно 
выполненное задание части 1 выставляется 1 балл. В каждом модуле части 2 
задания расположены по нараст<1нию сложности и оцениваются в 2, 3 и 4 
балла . 

Желае,}t успеха! 
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Математика, 9 класс (1 - 3 i 9) 

Часть 1 
• Для заданий с вы борол/. ответа (2, 3, 8, 14) из четырёх предложеины.х; 
варшттов выберите один верный. В бланке ответов J~ 1 поставьте знак 
~<Х» в клеточку, но.иер которой соответствует 1ю.меру выбранного Вами 

ответа. 

• Если варианты ответа к заданию не приводятся, то полученный 
результат сначала вптиите в текст работы, а затем перенесите 

в бланк ответов JVi! 1 справа от иолсера сотпветствующего 1адания, 
начшшя с первой клеточки. Ка.ж·дую цифру, знак Jwuнyc и запятую 

пшиите в отдельиой клеточке в соответствии с приведённы..ми в бланке 

образt(О.М/1. Единицы щ.мерениii указывать не нужно. Если ответолt 

являются несколько чисел, .заптиите их в любо,н порядке в бланк 

ответов J\'.1? 1, рщделив точкой с запятой, напри .. нер: 3; - 10. 
• Еслu в ответе приведена таблm{а, то перенесите записанпут Вами 
последовательность l(llфp без пробелов u исполь.зования других сu,нволов 

в блшщ ответов М! 1. 

Модуль «Алгебрlш 

Г"'11 н v 1 L:.....J аидите значение выражения -
1
--

1
- . 

9 12 

Ответ: ________ _____ __ 

На коордrrnатной прямой отмечены числа а , Ь и с. 
а Ь с 

• 1 • 1 . .. 
о 1 

Какое из следующих утверждений относительно этих чисел является 

верным? 

1) .!!.. > о 
а 

2) с - а< О 3) а+Ь < О 4) Ьс <О 

[}] Какое из сшсел .J2s000, Jo,0025, .J2,5 являетсii рациональным? 

1) .J25000 2) Jo,oo2s 

Г4lр 4'-о ~ ешитеуравнение -::- х- - )= . 
) 

Ответ: ______________ _ 

Все эти 'IHCJia 4) -
· иррациональны. 

3) .J2,5 
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Математика, 9 класс (l - 4 i 9) 

Установите соответств11е между фующиями и их графиками. Впиnште 

в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой соответствующую 

цифру. 

ФУНКЦИИ 

1 
А) у=-х - 2 . 5 

ГРАФИКИ 

1) 1' 
1· 

. . . . . ·....:- .. 
~'--j l -h-~-+--1-

2) 

Ответ: 

! О 

,. 
1· 

А 

3) у 

i ! 
;о 

4) 

i x 

Б в 

~ Дана арифметическая прогрессия: - 57; - 44; - 31; ... Найдите первый 
положительный член этой прш ·рессии. 

Ответ: _______________________ __ 

[2] Найдите зпа'Iение выражения (8х-3у) 2 +16х(-2х+3у) -32х 2 при x=l,8, 

y= J7. 

Оrвет: --------------------------
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Математика, 9 класс (1 - 5 i 9) 

На каком рисунке 

-3(2х-1) > 6+5х ? 

1) 
3 
11 

2) 
3 
11 

изображено множество 

х 
3) 

х 
4) 

Модуль «Гео.нетрию> 

решений неравенства 

,., 
х 

..2_ 

11 

3 х 

11 

QJ В треутольнике АВС А С= ВС . Виеnтий угол при вершине В равен 129° . 
Найдите :утол С. Ответ дайте в градусах. 

с 

/\ 
А в D 

Ответ: _~~~~~~~~~~~~-

[2U Основания трапеции равны 4 и 10. Найдите больший из отрезков , на которые 
делит среднюю линию этой трапеции одна из её диагонапей. 

Ответ:~~~~~~~~~~~~--· 
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Математика, 9 класс (1 - 6 i 9) 

Плошадь параплелограмма ABCD равна 176. Точка Е ~ середина стороны 
AD . Найдите площадь трапешш АЕСВ . 

D С 

L7 
А в 

Ответ:~-----------------------

[JIJ На клетчатой бумаге изображён угол. Найдите его 
градусную величину. 

Ответ:-~~~~~~~~~~~~-
~ ~ : : : : : : ! 

[}IJ Укажите номера верных утверждений. 

1) Площадь ромба равна произведению двух его смежных сторон на синус 
угла между юнш. 

2) Прямая не имеет центра симметрии. 
3) Площадь ·tраJtеции меныне прои:тедения суммы оснований 11 высоты. 

Ответ: ~~~~~~~~~~~~~--

,\!Jодуль «Реальная ,нате.матика» 

[!.±:] В таблице приведены нормативы по бегу на лыжах на 1 км для учащнхся 
1 О класса 

мальчики девочки 

Отметка «3» «4» «5» «3» «4>> «5» 
Bpei~-rя 

5:30 5:00 4:40 7:10 6:30 6:00 
(мин . и сек.) 

Какую отметку получит мальсrик, пробежавший на лыжах 1 км за 6 минут 
15 секунд? 

1) Норматив не выполнен 

2) «3» 
3) «4» 
4) «5» 
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Математика, 9 класс (1 - 7 i 9) 

На рисунке показано, как нзменялас J, температура на протяжевин одних 

суток. По горiтюшали указано вре:м:я суток, по вертикали ~ значение 

температуры в градусах Цельсия . Сколько часов после 12:00 температура 
превышала 29°С ? 

~l 
35 
34 

j~ 
31 
30 

26 
25 
24 
23 
22 

16 
~~ 
17 
16 
О:Ш 3:00 6: 1Ю 9:1Ю 12:00 15:00 18:00 21:00 0:00 

Ответ: ~~~~~~~~~~~~~--

В период распродажи мага>Jин снижал цены дnажды : n первый рю па 15%, во 
второй ~ на 20%. Сколько рублей стал стоить чайник поспе nторого 

снижения цен, если до начала распродажи он стоил 1200 р.? 

Ответ: ____ _________________ _ 

Лестmща соединяет точки А и В. Высота каждой ступени равна 14 см, а 
дпина ~ 48 см. Расстояние между точками А и В составляет 1 О м. Найдите 
высоту, на которую поднимается лестница (в метрах). 

А 

Ответ: ~~~~~~~~~~~~~--
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Математика, 9 класс ( 1 - 8 i 9) 

На диаграмме показано содержание питательных веществ в 

Определите по диаграмме, содержание каких веществ наименьшее . 

[[l]]] белю1 

~жиры 

§§ углеводы 

LJ прочее* 
*к прочему относятся вода, витамины и минеральные вещества . 

1) жиры 2) белки 3) углеводы 4) прочее 

Запишите номер выбранного ответа. 

Ответ: ~------------

фасоли . 

ШJ Вероятность того, что новая шариковая ручка пишет п.гюхо (ипи не пишет), 
равна 0,19. Покупатель в магазине выбирает одну такую ру<нсу. Найдите 

вероятность того, что эта ру<rка шшrет хорошо. 

Ответ : ~------------

о 

Мощность ностояиного тока (в ватшх) ВЫ'lИСляется по формуле Р = 1-R , где 
1 - сипа тока (в амперах), R ~ сопротивление (в омах). Пользуясь этой 
формулой, найдите сопротивпение R (в омах), если мощность составляет 150 
ватт, а сила тока равна 5 амперам. 

Ответ: ______________________ __ 

Не забудьте nepenecmu все ответы в блапк ответов ]t(!! 1. 
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Математика, 9 класс (1 - 9 ! 9) 

Часть 2 
При вьтолнеиии заданий 21-26 используйте бланк ответов ,Vg 2. Сначала 
укажите номер задаиия, а зателt запии.щте его решение и ответ. 

Пишите чётко и рснборчиво. 

111одуль «Алгебрт> 

О!] На.йдите значение выражения JJ125.J245 
.J448 

СЕ] В понедельник акции компании подорожа;Iи на некоторое число процентов, а 
во вторник подешевели на то же самое <шсло процентов. В ре3ультате они 

стали стоить на 1% дешевле, чем при открытии торгов в понедельник. На 
сколько процентов подорожашr акции компании в понедельник? 

СЕ] Постройте график функции у= .J 
4 

х -: 
2 

и найдите все значения k, 
х - 4х +4х 

при которых прямая у = kx имеет с графиком данной функции ровно одну 

общую точку. 

Модуль «Геометрияп 

~ В треугольнике АВС известно, что АВ= 4 , А С= 7 и ВС = .J93. Найдите 
радиус описанной около этого ЧJеуrольника окружности. 

~ В треугольник АВС вписана окружность, касающаяся сторон АВ, ВС и АС 
в точках Р, Q н К соответственно. И3вестно. что ВК - медиана 

треугольника. Докажите, что прямые PQ и АС параллельны. 

Г17l_б. ~ На стороне ВС параллелограмма ABCD выбрана точка К . Отрезки АК и 
BD пересекаются в ТО'Iке Р . Плошадь параллелограмма ABCD равна 24, а 
площадь 'JетырёхуJОнъника PKCD ра вна 10. На}щите площадь треуtольника 

APD. 
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Математика, 9 класс (2 - 1 i 9) 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ТЕСПIРОВАНИЯ 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ 
ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ИЗМЕРЕНИЙ 

Вариант по математике N!! 2 

Инструкция по выполнению работы 

Общее время экзамена - 235 минут. 
Характеристика работы. Всего в работе 26 заданий, из которых 20 заданий 
базового уровня (часть 1), 4 задания повышенного уровня (часть 2) и 2 
задания высокого уровня сложности (часть 2). Работа состоит из трёх 
модулей: «Алгебра», «Геометрию>, «Реальная математика». 

Модуль «Алгебра» содержит 1 1 заданий: в части 1 - 8 заданий; 

в части 2 - 3 заданая. Модуль «Геометрию> содержит 8 заданий: 

в частн 1 - 5 3<щаннй; в части 2 - 3 :щданнн. Модуль «Реальная математика» 

содержит 7 3аданий: все 3адш-rия - в чисти 1. 
Советы и указания по выполнению работы. Сначала выполняйте 3адания 
части 1. Начать советуем с того модуля, задания которого вызывают у Вас 

меныпе затруднений, :щтем переходите к другим модулям. Для экономии 

времени пропускайте "Jf.Щание, которое не удаётся выполнить срюу, и 

переходите к следующему . Если у Вас останется время, Вы сможете 

вернуться к пропушенным 3аданиям. 

Все необходимые высшсления , преобразования и т.д. выполняйте 

в черновике. Если задание содержит рисунок, то на нём непосредственно в 

тексте работы можно выполнять необходимые Вам построения. Рекомендуем 
внимательно читать условие и проводить проверку полученного ответа. 

При выполнении заданий части 1 отnеты укажите спача;ш на листах 

с заданиями экзаменационной работы, а затем перенесите в бланк J'{Q 1. 
Решения к заданиям части 2 и ответы к ним запишите на бланке 

ответов J'{Q 2. Задания можно выполнять в любом порядке, начиная с любого 
модуля. Текст задания переписывать не надо, необходимо только указать его 

номер. Обращаем Ваше внимание на то, 'ПО записи в черновике не будут 
учитываться при оuенивании работы. 

При выполнении работы Вы можете воспользоваться справочными 

материа. 1 а ми. 
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Математика, 9 класс (2 - 2 ! 9) 

Как опенивается работа. Баллы, полученные Вами за верно выполненные 

3адания, суммируются. Для ycпenrnoгo прохождения итоговой аттестации 

необходимо набрать в сумме не менее 8 баллов, из ю1х: не менее 3 баллов по 
модулю «Алгебрю>, не менее 2 башюв по модулю «Геометрия» и не менее 
2 баллов по модулю «Реальная математика». За каждое правильно 

выполненное задание части 1 выставляется 1 балл. В каждом модуле части 2 
за;::~,ания расположены по нарастанию сложности и оцениваются 13 2, 3 и 4 
балпа. 

Желаем успеха! 
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Математика, 9 класс (2 - 3 1 9) 

Часть 1 

• Для заданий с выборо.н ответа (2, 3, 8, 14) из четырёх предло.женных 

вариантов выберите один верный. В бланке ответов J"l! 1 поставьте знак 
их» в клеточку, uoлtep которой соответствует но,неру выбршшого Валт 

ответа. 

• Есл.и варианты ответа к задшшю не приводятся, 1110 получеuиый 

результат сuачала впиитте в текст работы, а затем переиесите 

в бланк ответов JV!! 1 справа от иолtера соответствующего задания, 
uачшmя с первой клеточки. Каждую цифру, зщrк .. иинус u запятую 
пииште в отдельиой клеточке в соответствии с приведённы"1щ в бланке 

образщtмu. Единицы измерений указывать не нужно. Если ответолt 

являюmся несколько чисел, зaflll/Ullme l!X в люболt порядке в бланк 

ответов !Vl! 1, рtпделив точкой с ЗШ1Jшюй, ua11p1ыtep: 3; - 10. 
• Если в ответе 11риведена таблrща, то перенесите записаниую Вами 
последовательность l{llfjlp без пробелов u использования д]~YUtX си.мволов 
в блапк ответов М! 1. 

J1одуль иАлгебра» 

~1 Н " 1 ~ .аrщнте значение выражеюrn -
1
- -

1
-. 

5 30 

~в~r: ____________________ __ 

На координатной прямой отмечены чнспа а , Ь и с. 
Ь с а 
• 1 1 • . .. 

о 

Какое пз снедующих утверждений относительно этих чисел яшrяется 

верным? 

1) Е. > ] 
с 

2) с - а> О 3) Ь+с <О 4) аЬ > 1 

[IJ Какое из чисел .j8j , ГsJO, .Js100 является рациональным? 

l) J8j 2) Гs1О 3) .Js100 4 
Все эти числа 

) иррациональны. 

Ответ : _ _ _____ _____ __ _ 
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Математика, 9 класс (2 - 4 1 9) 

Установите соответствие между функциями и их графиками. Впипште 

в приведённую в ответе табmщу под каждой буквой соответствующую 

цифру. 

ФУНКЦИИ 

? 
А) 1' = - .:::. х - 5 

~ 3 

ГРАФИЮI 

1) 

2) 

-H---t-f-+- -~ ~-
-+-н--+-! l f-+--'-H;_,.._t-'' 

i 
• о 

-H-:-H--H--i-
,. 

; .· 

-;---+-н--+i C"_l 1--Т-t---t--;--+-:x 

i / . 

Ответ: 
А 

Б) 1' = 2х + 5 
- 3 

3) 

4) 

у, 

; l 

, У 

+-t-H -+0++-H--+---t-x 

Б в 

[]] Дана арифметнч ескан прогреееше 87; 69; 51; 
отр1щательный член этой прогрессии. 

Найдите первый 

Ответ: -------------------------

[2] Найдите значение выражения (-7х+9_1-У -1 4х(4х-9у)+7х 2 при х=6,2, 

y= fi 

Ол1ет: _____________ _ 
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Математика, 9 класс (2 - 5 i 9) 

~ На каком рисунке изображено множество решений неравенства 
-(3х+ 5)~ 2+ Зх? 

1) 
7 х 

3) 
7 х 

6 6 
2) 

l х 
4) 

_l х 

6 6 

QJ В треугольшrке А.ВС А С= ВС. Внепnшй угол при вершине В равен 1 59°. 
Найдите угол С. Ответ дайте в градусах. 

с 

~ 
А в D 

Ответ: --- -----------------

[ill Основания трапеции равны 3 и 14. Найдите больший из отрезков , на которые 
деюп среднюю линию этой трапеции одна и 3 её диагоналей. 

Ответ: _ _ _ _ ________ _ _ 

© 201 3 ФГБУ "Федерrзл ьн ый це!-!т р тесп1ровн н<1я" \<\'V\1\N .RUSTEST.RU 
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Математика, 9 класс (2- 6 i 9) 

DIJ Площадь паралл:елограмма ABCD равна 56. Точка Е - середина стороны 
CD. Найдите гuющадь трапеции А.ЕСВ. 

D Е с 

// 
А в 

Ответ: 

c:.:!IJ На клетчатой бумаге нзображён угол. Найдите его градусную 
величину . 

Ответ: --- ---------------

\JIJ Укажите номера верных утверждений . 

1) В треугольнике АВС, в котором АВ = 4. ВС=5. 
угол В - наибольший. 

2) Около любого ромба можно описать окру-жность. 
3) Диагонали параллелограмма делят его углы пополам. 

Ответ: ______________________ ___ 

]!;fодуль «Реальная Л1ШJU!.мштtка>' 

АС=6, 

~ В таблице приведены нормативы по бегу на лыжах на 1 км для учащихся 
10 класса 

мальчики девочки 

Отметка <<3» «4» 1 «5>> «3» «4» «5>> 
Время 

5:30 5:00 1 4:40 7:10 6:30 6:00 
(мин. и сек.) 1 

Какую отметку пол:учит девочка, пробежавшая на лыжах l км за 6 минут 
:в секунды ? 

1) Норматив 11е выполJtеJ J 

2) <<3» 
3) «4» 

4) «5>> 
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Математика, 9 класс (2 - 7 i 9) 

["!U На рнсушсе локазано, как изменялась температура воздуха на протяжении 
одних суток. По горизонтаmi указано время суток, по вертика.;:ш - значение 

температуры в градусах Цельсия. Сколько часов от начала суток до 12:00 
температура не превышала - 6°С? 

, 1<"-1~.1---'l'_tll~l'"l----1>-~ 
t 
о 

- 1 
- 2 
- 3 
- 4 
- 5 -« 
=s 
-9 

- 10 
- ll 
- 12 

0:00 3:00 6:00 9:00 12:00 15:00 18:00 21:00 О:ОС 

Ответ: _________________________ . 

OIJ В период распродажи магазин снижал цены дважды: в первый раз на 30%, во 
второй - на 45%. Сколько рублей стал стоить чайник после второго 

снижения цен, если до начала распродажи он стоил 1400 р.? 

Ответ: _ _ _______ ____ _ 

[!2:] Лестница соединяет ТО'tки А и В. Высота каждой ступени равна 16 см, а 
длина - 63 см. Расстояние между точками А и В составляет 19,5 м. 

Найдите высоту, на которую поднимается лестница (в метрах). 

в 

А 

Отnет: ________________________ __ 

© 2013 ФГБУ "Федеральный центр тестирования" \\f'../VI.:"V.RUSTEST _R U 
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Копировnни~ не допускается 

Математика, 9 класс (2 - 8 ! 9) 

[Ю На диаграмме показан возрастной состав населения Бангладеш. Опредешпе 
по диагрnмме, какая из возрастных категорий самая малочисленная. 

1) О- 14 лет 2) 15 - 49 лет 

Запишите номер выбранного ответа. 

Ответ: ________________________ __ 

ШJill О - 14 лет 

§ 15-49 лет 

~ 50 - 64лет 

[] 65 лет и более 

3) 50 - 64 лет 4) 65 лет и более 

[ill Вероятность того , что новая шариковая ручка пишет плохо (или не пишет), 
равна 0,09. Покупатель в магазине выбирает одну такую ручку. Найдите 
вероятность того, 'ПО эта PY'IKa пишет хорошо. 

Ответ: ___ _ _ ____ ____ _ 

Мощность постоянного тока (n ваттах) вычJкляется по формуле Р = J 
2 
R, где 

1 - сила тока (в амперах), R - сопротиnление (в омах). Пользуясь этой 

формулой, найдите сопротивление R (в омах), если мощность составляет 98 
ватr, а силn тqка равна 7 амперам. 

Ответ: _ _______ _____ _ . 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов :Vl! 1. 
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Математика, 9 класс (2 - 9 i 9) 

Часть 2 
При вьтолнении заданий 21-26 используйте бланк ответов}(!! 2. Сначала 
укажите но.мер задапия, а затем запиитте его рещение и ответ. 

Птиите чётко и разборчиво. 

iUодуль «Алгебра» 

C3.!:J Найдите значение выражения ~516-.J294 
.Jsб7 

СЕ] В понедельник акции компании подорожа.пи на некоторое число процентов, а 
во вторник подешевели на вдвое большее сшсло процентов . В результате они 

ста.пи стоить на 12% дешевле, чем при открытии торгов в понедельник. На 
сколько процентов подорожали акции компании в понедельник? 

г:;-:;-!23 П v ф h x+l v k 
~ остроите гра ик суункции у= 

1 
и наидите все значения , 

vx 4 +2х3 +х2 

при которых прямая у =!о: имеет с графиком данной функции ровно одну 

общую точку . 

1Уlодуль «Геолtетрию.> 

~ В треугольнике АВС известно, что АВ= 5, А С= 7 и ВС = .J39. Найдите 
рад11ус описанной около этого 11Jеугольника окружности. 

В треугольник АВС вписана окружность, касающаяся сторон АВ, ВС и АС 

в точках Р, Q п К соответственно. IЪвестно, что ВК - медиана 

треугольника. Докажите, что прямые PQ и ВК перпенди:к;тярны. 

На стороне ВС параплелограмма ABCD выбрана точка К. Отрезки АК и 
BD пересекаются в точке Р. IL·ющадь параллело грамма ABCD равна 80, а 
шющадь четырёху1 ОJJ.ьника PKCD равна 31. :Наj:"щите JJПощадь треугольника 
APD. 
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МАТЕМАТИКА. 9 класс Вариант 1 - 1 1 4 

Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 

)JL25.~245 
Найдите значение выражения --'----'----.=~~-

~448 

Баллы Критерии оценки выполнения задания 

2 
Все 11реобразован ия выnолнены верно, nолучен верный 

ответ 

По ходу решения доnущена одна ошибка вычислител&ного 

1 характера или описка, с её учётом решение доведено до 

конца 

о Другие случаи , не соответствующие указанным критериям 

2 Максимальный балл 

В понедел&ник акции компании подорожали на некоторое число nроцентов, а 

во вторник nодешевели на то же самое число nроцентов . В результате они 

стали стоить на 1% дешевле, чем nри открытии торгов в nонедельник. На 

скол&ко nроцентов nодорожали акции комnании в nонеделышк? 

Решение. 

Пуст& акции стоили Р рублей и nодорожали в понедел&ник на х процентов . 

Тогда по условию: 

Р( l + l~O )( l- 1 ~0 )= 0,99Р; l- I;0
2

00 = 0,99; х 2 
-100 =О , 

откуда находим х = l О. 
Ответ: 10%. 

Баллы 

3 

2 

о 

3 

Критерии оценки выnолнения задания 

Правил&но составлено и решено уравнение, nолучен верный 

ответ 

Правишно составлено уравнение , но при его решении 

допущена вычислител&ная ошибка, с ее учетом решение 

доведено до ответа 

Другие случаи, не соответствующие указанным критериям 

J'v!аксимальный балл 
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МАТЕМАТИКА. 9 класс Вариант 1 - 2 1 4 
\ 

~ х-2 
~ Постройте график функции у- и найдите все значения k, - 1 4 3 . 2 

\f х - 4х +4х 

при которых прямая у= kx имеет с графиком данной функции ровно одну 

общую точку . 

Решение. 

Преобразуем выражение, стоящее в 

знаменателе: 

Таким образом, 

принимает вид 

х > 2 функция 

а при х<2 

1 
функция принимает вид у=- А. 

График изображён на рисунке . 

-

· У 

l 

-г--.... о 

\ 
\ 

,_ 

1,.....-' 2 х 

1 
1 

1 
1 1 

Прямая у = kx имеет с графиком данной функции ровно одну общую точку 

при k Е( - оо; -t )u[ t; +оо). 
Ответ (- оо · _ _!_)u[_!_. + оо ) . ' 4 4 ' . 

Баллы Критерии оценки выnолнения задания 

4 
График построен верно, верно найдено м ножество значений 

параметра 

3 
График nостроен верно, множество значений параметра 

найдено неверно или не найдено 

о Другие случаи, не соответствующие указанным критериям 

4 Лiакси.мальный балл 

22 .1 0.2013 224816 Полооо,.теnо • Те,770520 Подл"'~----
~Й 
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МАТЕМАТИКА 9 класс Вариант 1 - 3 1 4 

~ В треугольнике АВС известно, что АВ= 4, АС = 7 и ВС = J93. Найдите 
радиус описанной около этого треугольника окружности. 

Решение. 

По теореме косинусов 

ВС 2 = АВ 2 + АС 2 -2АВ ·АС· cosL.BAC; 93 = 16 +49-56cosL.BAC, 
1 

значит, cosL.BAC = - 2; L.BAC = 120°. 

Радиус описанной окружности равен ВС = Гз\ 
2sinL.BAC . 

Ответ: Гз\ . 
Баллы Критерии оценки выполнения задания 

2 Получен верный обоснованный ответ 

1 
При верных рассуждениях допущена вычислительная 

ошибка, возможно приведшая к неверному ответу 

о Другие случаи , не соответствующие указанным критериям 

2 Максимальный балл 

~ В треугольник А ВС вписана окружность, касающаяся сторон АВ , ВС и АС 
в точках Р , Q и К соответствешю. Известно, что ВК - медиана 

треугольника. Докажите, что прямые PQ и АС параллельны. 

Доказательство. 

По свойству отрезков касательных , проведённых из одной 

точки, имеем РА = АК, KC=CQ , PB=QB. Значит, 

треугольники АВС и PBQ равнобедренные с общим углом 

АВС , противолежащим основаниям. Поэтому 

LBAC = L.BPQ и прямые PQ и АС параллельны. 

А 

Баллы Критерии оценки выполнения задания 

3 Доказательство верное, все шаги обоснованы 

2 
Ход доказательства верный , НО отсутствуют 

ссылки 

в 

к с 

некоторые 

о Другие случаи , не соответствующие указанным критериям 

3 А1аксимальный балл 
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МАТЕМАТИКА 9 класс Вариант 1 - 4 1 4 

. ' 
На стороне ВС пармлелограмма ABCD выбрана точка К. Отрезки АК и 
BD пересекаются в точке Р . Площадь пармлелограмма ABCD равна 24, а 
площадь четырёхугольника PKCD равна 10. Найдите nлощадь треугольника 
APD. 

Решение. 

Треугольники ABD и CBD равны, поэтому их 
площади равны половине площади 

пармлелограмма ABCD, то есть 12. Значит, 
площадь треугольника ВРК равна 2. 
Прямые ВК и AD nараллельны, nоэтому 

L.PAD = L.PKB, L.PDA = L.PBK и 

в к 

треугольники ВРК и APD nодобны по двум А D 
у глам. Обозначим LJepeз k коэффициент 

с 

подобия, тогда АР= kKP , DP = kBP. Значит, площадь треугольника АВР в 
k раз больше площади треугольника ВРК , а площадь треугольника APD в 
k раз больше площади треугольника АВР. Поскольку nлощадь треугольника 
ABD равна 12, nолучаем: 

2k+2k
2 

= 12 ; 2k
2 

+2k-12=0 , 
откуда находим k = 2 . Таким образом, nлощадь треугольника APD равна 8. 
Ответ · 8 

Баллы Критерии оценки выполнения задания 

4 Получен верный обоснованный ответ 

Ход решения верный, все его шаги выполнены правильно , но 

3 даны неполные объяснения или допущена одна 

вычислительная ошибка 

о Другие случаи , не соответствующие указанным критериям 

4 Максимальный балл 

22.10 .2013 22:48:16 Пользователь: Тех770520 ПодО<оо~~ 
~оНJЯ 

ЦЕНТ, 
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МАТЕМАТИКА 9 класс Вариант 2 - 1 1 4 

Критерии оцеиивания заданий с развёрнутым ответом 

~516-J294 
Найдите значение выражения -'----==~-

Jsб7 

Решение. 

~516-1294 
Гs67 

2 
Ответ:-;;-. 

.) 

Баллы 

2 

1 

о 

2 

Все 

ответ 

~24-34-72 
34 7 

Критерии оценки выполнения задания 

преобразования выполнены верно , nолучен 

2 
3 

верный 

По ходу решения доnущен а одна ошибка вычислительного 

характера или описка, с её учётом решение доведено до 

конца 

Другие случаи. не соответствующие указанным критериям 

Максимальный балл 

~ В понедельник акции комnании nодорожали на некоторое число nроцентов , а 
во вторник nодешевели на вдвое большее число nроцентов. В результате они 

стали стоить на 12% дешевле, чем при открытии торгов в понедельник. На 

сколько процентов подорожали акции компании в понедельник? 

Решение. 

Пусть акции стоили Р рублей и подорожали в rюнедельник на х процентов. 

Тогда по условию: 

Р(\+~)(1-2-~)=о 88? · 1-~-L=o 88· х 2 +50х - 600=0 1 00 1 00 , , 1 00 5 000 , ' ~ ' 

о тку да находим х = 1 О. 
Ответ: 10%. 

Баллы 

3 

2 

о 

3 

Критерии оценки выполнения задания 

Правильно составлено и решено уравнение, получен верный 

ответ 

Правильно составлено уравнение, но при его решении 

доnущена вычисл ительная ошибка, с ее учетом решение 

доведено до ответа 

Другие случаи. не соответствующие указанным критериям 

Максимальный балл 
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Коnирование не допускается 

МАТЕМАТИКА. 9 класс Вариант 2 - 2 1 4 

п ~ ф ,~ x +l ~ k 
остроите гра ик чJункции у = и наидите все значения , 

1 4 - ? -vx +2xJ +х-

при которых прямая у= kx имеет с графиком данной функции ровно одну 

общую точку. 

Решение. 

Преобразуем выражение, стоящее в 

знаменателе: 

Таким образом , 

nринимает вид 

nри х > -1 функция 

l y=N , а nри х<-1 

1 
функция принимает вид у=-N. 

График изображён на рисунке . 

_l_ - -· 

у,. 

1 
vl \ 

-1 1'---r--

......... о 1 х 
-· -· 

Прямая у = kx имеет с графиком данной функции ровно одну общую точку 

nри k E(- co;-l) u [l ;+co) . 

Ответ: (- co; -1) u [l ; + co). 

Баллы 

4 

3 

о 

4 

Критерии оценки выnолнения задания 

График построен верно, верно найдено множество значений 

параметра 

График nостроен верно, множество значений nараметра 

найдено неверно или не найдено 

Другие случаи , не соответствующие указанным критериям 

Лl!аксимальный балл 
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МАТЕМАТИКА . 9 класс Вариант 2 - 3 1 4 

~ В треугольнике АВС известно , что АВ= 5 , А С = 7 и ВС = J39 . Найдите 
радиус описанной около этого треугольника окружности. 

Решение. 

По теореме косинусов 

ВС 2 = АВ 2 + АС 2 - 2АВ ·АС. cosL.BAC; 39 = 25 + 49 -10cosL.BAC, 

t 
значит, cosL.BAC=l; L.BAC=60°. 

Радиус описанной окружности равен ВС = J\3 
2sinL.BAC . 

Ответ: J\3. 
Баллы Критерии оценки выполнения задания 

2 Получен верный обоснованный ответ 

1 
При верных рассуждениях допущена вычислительная 

ошибка, возможно приведшая к неверно~IУ ответу 

о Другие случаи, не соответствующие указанным критериям 

2 Л1аксw.юльный балл 

~ В треугольник АВС вписана окружность, касающаяся сторон АВ , ВС и АС 
в точках Р, Q и К соответственно . Известно, что ВК - медиана 

треугольника. Докажите, что прямые PQ и ВК перпендикулярньi. 

Доказательство. 

По свойству отрезков касательных, проведённых из одной 

точки , имеем РА = АК, КС = CQ, РВ = QB. Значит, 

треугольники АВС и PBQ равнобедренные с общим углом 

АВС, противолежащим основаниям. Поэтому 

L.BAC = L.BPQ и прямые PQ и АС параллельн ы. Таким 

образом, высота ВК, проведённая к основанию АС 

равнобедренного треугольника АВС, перпендикулярна А 

прямой PQ. 

Баллы Критерии оценки выполнения задания 

3 Доказательство верное, все шаги обоснованы 

2 
Ход доказательства верный , но отсутствуют 

ссылки 

в 

к с 

некоторые 

о Другие случаи , не соответствующие указанным критериям 

3 Л1аксw.юльный балл 
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МАТЕМАТИКА. 9 класс Вариант 2 - 4 1 4 

На стороне ВС параплелограмма ABCD выбрана точка К. Отрезки АК и 
BD пересекаются в точке Р. Площадь параплелограмма ABCD равна 80, а 
площадь Lfетырёхугольника Р KCD равна 3 1. Найдите площадь треугольника 
APD. 

Решение. 

Треугольники ABD и CBD равны, поэтому их площади равны половине 

площади параплелограмма ABCD, то есть 40. Значит, площадь треугольника 
ВРК равна 9. 
Прямые ВК и AD параллельны , поэтому В К С 
L.PAD = L.PKB , L.PDA = L.PBK и 

треугольники ВРК и APD подобны по двум 
углам. Обозначим через k коэффициент 

подобия , тогда АР= kКР, DP = kBP. Значит, 
площадь треугольника АВР в k раз больше 

площади треугольника ВРК, а площадь А D 
треугольника APD в k раз больше площади 

треугольника АВР. Поскольку площадь треугольника ABD равна 40, 
получаем: 

9k+9k
2 =40; 9k

2 
+9k-40=0, 

откуда находим k = i. Таким образом, площадь треугольника APD равна 25. 

Ответ: 25. 

Баллы Критерии оценки выполнения задания 

4 Получен верный обоснованный ответ 

Ход решения верный, все его шаги выполнены правильно, но 

3 даны неполные объяснения или допущена одна 

вычислительная ошибка 

о Другие случаи, не соответствующие указанным критериям 

4 i\1аксимальный балл 
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